



让全省人民群众欢度祥和节日

周祖翼赵龙赴福州泉州检查中秋国庆节日安全工作

■ 据福建日报

中秋、国庆长假来临,9月29日上午,省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省委副书记、省长赵龙赴福州、泉州检查中秋国庆节日安全工作,看望慰问坚守一线的广大干部职工并致以节日问候。

今年的中秋、国庆假期长达8天,出行客流呈现叠加增长态势。周祖翼、赵龙一行走进福州南站,高铁候车大厅内熙熙攘攘、人来人往,工作人员正指引旅客排队安检进站、检票乘车,现场

繁忙而有序。省领导详细了解站房等基础设施建设、节日火车站运行组织、便民服务、安保措施落实情况;在地铁5号线火车南站大厅,察看枢纽站规划建设进展,询问立体综合交通网络建设等情况。周祖翼叮嘱有关负责同志,要完善配套设施,做好地铁、高铁之间的高效“零换乘”,提供高质量出行服务,让海内外游客感受到福建交通的便捷安全。

银龙驰山海,福厦若比邻。新开通的福厦高铁最高时速按350公里运营,福州至厦门最快55分钟可

达,形成福厦“一小时生活圈”和厦漳泉“半小时交通圈”。省领导一行从福州南站上车,“复兴号”高铁列车一路飞驰,车窗外山川田野、城镇村庄倏然而过,车厢内宽敞整洁、座无虚席。周祖翼、赵龙认真察看列车设施及安全设备等,看望司乘人员、与旅客交流。“车票好买么?是通过网络还是窗口购买?”“是外出旅游还是回家探亲?”周祖翼十分关注旅客的乘车感受,询问设施是否便利、服务是否满意,并祝大家旅途平安、节日快乐。在听取福厦高铁

总体情况及后续运营计划介绍后,周祖翼强调,要积极推进交通先行、交通聚力、交通赋能,加快打造现代化综合立体交通体系,提高综合交通效率,更好促进沿线地区经济发展、满足群众出行需求。

“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界文化遗产名录》后,这座充满魅力的古城以全新的姿态迎接海内外游客。周祖翼实地走访了洛阳桥、老君岩这两处具有代表性的世界文化遗产点,只见景区内秩序井然,各类安全设

施完备,梨园戏表演和布袋木偶、妆糕人等传统技艺展示吸引许多游客驻足。周祖翼详细了解世遗点的历史脉络、文化价值、保护管理等情况,要求做好日常监测管护,挖掘深厚历史文化底蕴,让这些遗产瑰宝得以活态传承、有效利用。要创新推出更多文旅新场景、新业态,开发更多具有地方特色的文创产品,满足游客多元化体验需求。

在检查中,周祖翼强调,要深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,时刻绷紧安全生产这根

弦,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好节日期间各项工作,切实筑牢安全生产防线。要科学调配运力,引导错峰出行,优化服务保障,强化应急救援准备,确保交通物流畅通,保障群众平安便捷出行。要加强景区安全管理,加大宣传引导,提升游客自我保护意识,做到文明安全出游,确保假日市场平稳有序。要压紧压实责任,加强值班值守,用我们的辛勤工作全力以赴保安全、保畅通、保稳定,让全省人民群众度过一个平安欢乐祥和的假期。

我国将把更多人纳入社保体系

将聚焦新就业形态就业人员、灵活就业人员、农民工等重点群体,精准定位未参保人员并分类施策

■ 据新华社电

人力资源社会保障部副部长李忠近日表示,我国已建成世界上规模最大的社会保障体系,社保覆盖面不断扩大。但是部分农民工、灵活就业人员、新就业形态就业人员等没有纳入,还存在“漏保”“脱保”“断保”情况。下一步将通过完善社保政策、提高参保精准度、提升办理便利化等,把更多人纳入社保体系。

他表示,在养老保险方面,将落实取消灵活就业人员在就业地参加企业职工基本养老保险的户籍限制,并组织尚未参加企业职工基本养老保险的灵活就业人员,按照规定参

加城乡居民基本养老保险。

在工伤保险方面,积极推进基层快递网点优先参加工伤保险,加快职业人群工伤保险制度全覆盖的步伐。“去年启动实施的新就业形态就业人员职业伤害保障试点,在全国7个省市对美团、饿了么、闪送等7家平台企业开展。截至7月末,已有615万人覆盖进来。”李忠介绍,“我们将不断总结完善,建立健全职业伤害保障管理服务规范和运行机制。”

在政策实施精准度方面,李忠说,将聚焦新就业形态就业人员、灵活就业人员、农民工等重点群体,精准定位未参保人员并分类

施策;确保困难群体基本养老保险应保尽保,今年以来已经为1724万困难人员代缴社会保险费。

提升社保经办便利化水平是群众所盼。李忠表示,将推进全国社保服务事项标准统一、整体联动、业务协同,推出更多“一件事”集成服务,在城镇打造城区步行15分钟、在乡村打造辐射5公里的“就近办”服务圈。

截至6月末,我国基本养老保险参保人员已分别达到10.57亿人、2.4亿人、2.94亿人和2.46亿人,基本医疗保险参保率稳定在95%左右;各项社保基金累计结余超过12.5万亿元。

打造“工业上楼”标杆项目

福州晋安区打造6万平方米的光电产业园

海都讯(记者 刘文辉)

9月29日,记者从福州市晋安区获悉,随着A2-B地块完成土拍,福兴经济开发区综合开发样板工程首个“工业上楼”项目启动,目前已进入设计方案报批阶段,计划年内动工,将磁吸产业链上下游,打造6万平方米的光电产业园。

据了解,A2-B地块原本是南方建材市场,以粗放型的仓储物流为主,地块收储出让后,土地容积率从1.7提升至3.0,可建筑面积扩大近一倍。

项目计划新建5栋建筑,其中3栋为8层~10层厂房,1栋配套公寓和商务办公楼,总建筑面积6万平方米。



福兴经济开发区“工业上楼”项目效果图

据福兴经济开发区项目相关负责人介绍,为提高土地利用率和单位面积效益,该项目将把原本的平面厂房变成高层建筑,在占地面积不变的情况下,建筑面积可达到原来的两倍。

“在项目建设中,我们引进了深圳先进经验,

采用高标准厂房建设指引,致力于打造成为‘工业上楼’标杆项目。”上述负责人称,“工业上楼”项目建成后,还将实现“一栋楼就是一条链”——由政府100%回购,并通过低租金招引光电上下游企业入驻生产,打造一个光电产业园。

福州制定开展灾后恢复重建若干措施,要求加快对车辆等受灾严重领域的定损理赔速度

开展全市水利工程安全隐患排查

■ 海都记者 陈逸之

29日,记者从福州市政府获悉,今年以来,“杜苏芮”“海葵”等台风连续影响福州市,局部强降雨突破历史纪录,使福州市遭受严重损失,人民生活受到较大影响。福州市政府现制定开展灾后恢复重建若干措施,统筹发展和安全,尽快做好灾后重建工作,促进全市经济社会稳定发展。

农村房屋损毁最高理赔4万元

措施提到,及时启动农村住房保险理赔工作,足额按时发放理赔金,引导重建户将理赔金全部用于重建。有效落实政府引导,农户自愿参保的政策性农村住房保险制度,基础保险最高理赔标准每户1.6万元,叠加保险最高理赔每户4万元。

同时,抓紧开展农房恢复重建工作。对房屋(含城

市房屋)受损需要修缮的,在落实省级2000元/户的补助基础上,福州市再按照1000元/户的标准进行补助。

对房屋损毁需要重建的,省级及以上财政对分散供养特困人员、低保对象、残疾人家庭、低收入家庭、防止返贫监测对象以及其他恢复重建确有困难人员补助5万元/户,对一般重建户补助4万元/户。市里对重点困难户及一般重建户分别按照2.5万元/户、2万元/户再进行补助。县

(市)区适当安排配套。

灾后经应急期救助和过渡期救助后,受灾群众基本生活仍存在严重困难的,可在急难发生地申请临时救助。

优化绿色理赔通道提升勘损理赔效率

措施要求,做好农业保险理赔,对参保的政策性农业保险以及特色农业保险、渔船互助保险等涉农保险,农业保险承保机构要加快理赔手续,尽快

支付赔偿款。同时,按农作物绝收面积测算救灾资金,在落实好省级补助标准基础上,福州市再按照粮食作物和蔬菜作物亩均200元,茶叶、果树亩均500元进行测算。

措施要求,全力推进渔业有效恢复。加强渔业技术指导服务,统筹全市水产养殖技术力量,开展灾后养殖区域水环境监测,确保育苗和养殖生产正常开展;指导受灾养殖户开展灾后环境消毒、对死亡养殖生物及时进行无害化处理,防范

疫病爆发,造成养殖生物次生死亡事故。

措施提到,在前期抢通的基础上,全面加快公路水毁抢修和恢复重建。因灾遭受严重损失损毁的市政供水设施,城市1公里以上、管径1米以上的主干管2个月内完成重建,其他管网力争半个月完成,排水防涝设施的修复整治工作原则上1个月内完成。同时组织开展全市水利工程安全隐患排查,力争6个月内消除堤防、水库、水闸、水电站等设施的安全隐患,基

本修复农村饮水设施和农业灌溉设施。此外,加快排查抢修受灾地区电力故障设施、检测更换无法稳定运行的电力主设备。

措施还提出,加快对车辆等受灾严重领域的定损、理赔速度,优化绿色理赔通道,最大限度简化理赔流程和手续,提升对受灾实体的勘损、理赔效率,切实做到“能赔快赔、应赔尽赔、合理预赔”。对低收入群体、农户、新市民等受灾群体加大预赔倾斜力度,进一步缓解人民群众灾后损失。